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                                    Diskusní fórum 2024

                                        Česká národní banka a Fakulta ekonomicko-správní Univerzity Pardubice vás zvou na Diskusní fórum ČNB s guvernérem Alešem Michlem, viceguvernérkou Evou Zamrazilovou, členem bankovní rady Janem Procházkou a dalšími významnými ekonomy a hosty.

Akce se uskuteční 23. dubna v prostorách Auly Arnošta z Pardubic – posluchárna A1 Univerzity Pardubice.
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                                    Inflace v březnu 2024 setrvala na 2% cíli ČNB
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                                    Svět bankovek Oldřicha Kulhánka budou moci lidé poznat na výstavě České národní banky
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                                    Autentická nahrávka. Takto se podvodníci vydávají za zaměstnance ČNB
                            

                        

                    

            

        




    
                


    
                
                    Aktuality
                


                

                
                    10. 4. 2024

            


            Luboš Komárek: Makrofinanční ukazatele a jejich vývoj na pozadí světových trendů

                Prezentace ředitele odboru vnějších ekonomických vztahů sekce měnové Luboše Komárka na Ministerstvu zahraničních věcí České republiky dne 10. dubna 2024 (pdf, 2,1 MB).

                




        
                


    
                
                    Aktuality
                


                

                
                    9. 4. 2024

            


            ČNBlog – Vzestup umělé inteligence: Má lidstvo v rukou převratnou dvojsečnou zbraň?

                Umělá inteligence je v současnosti jednou z nejrychleji se rozvíjejících a též převratných technologií na světě. Luboš Komárek a Michaela Ryšavá ze sekce měnové ČNB se zaměřují nejen na její pozitivní dopady z pohledu ekonomie, ale také na možná rizika a negativní dopady na život lidí.
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                    5. 4. 2024

            


            CNB WP 1/2024 – Wage-Price Spirals: A Risk-Based Approach

                V důsledku vlny zvýšené inflace došlo v nedávné době k oživení globální diskuse o mzdově-cenových spirálách. V tomto článku je navržen nový přístup k jejich empirickému zkoumání, který vychází z hodnocení rizika souběžného rychlého nárůstu mezd a cen. Navrhovaný rámec umožňuje identifikovat blížící se období zvýšeného rizika mzdově-cenové spirály a období jeho materializace v různých ekonomikách. Dále je ukázáno, že riziko mzdově-cenové spirály je proměnlivé v závislosti na obvyklých faktorech hospodářského cyklu a měnové politice.
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                    4. 4. 2024

            


            Luboš Komárek, Zlatuše Komárková: Nemovitosti a my

                Prezentace ředitele odboru vnějších ekonomických vztahů Luboše Komárka a náměstkyně ředitele sekce finanční stability Zlatuše Komárkové na konferenci Global Money Week ze 4. dubna 2024 (pdf 1,5 MB).
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                    3. 4. 2024

            


            ČNBlog – Euro a my: ERM II – malý předpokoj, či dlouhá chodba před vstupem do eurozóny? 

                V poslední době často zmiňovaná zkratka ERM II – o co jde? Co členství v ERM II obnáší? Čím se odlišuje od požadavku na splnění maastrichtského kurzového kritéria? Dozvíte se v novém blogu ředitele odboru vnějších ekonomických vztahů sekce měnové Luboše Komárka.
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                    2. 4. 2024

            


            Inflační očekávání finančního trhu – březen

                Z výsledků březnového průzkumu, kterého se zúčastnilo šestnáct domácích a dva zahraniční respondenti, vyplývá, že predikovaná inflace se v ročním i tříletém horizontu snížila a nachází se velmi blízko 2% inflačního cíle ČNB. Nižší je i odhadované tempo růstu HDP v letošním roce, zatímco vyhlídky na příští rok se nemění. Většina dotázaných analytiků správně předpokládala, že březnové zasedání BR ČNB přinese snížení 2T repo sazby o 50 bazických bodů na 5,75 %. (pdf, 1 MB)
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                Vybraná vystoupení a rozhovory guvernéra ČNB Aleše Michla, ve kterých vysvětluje, jak centrální banka bojuje s inflací a jaké kroky podniká k dosažení cenové stability.
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                ČNB pro veřejnost připravila webový rozcestník věnovaný svým aktivitám na poli finančního a ekonomického vzdělávání. Novinkou je powerpointová prezentace ke stažení pro učitele a jejich žáky na téma Osobní finance.
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                Inflace v Česku je opět na nízkých hodnotách v blízkosti dvouprocentního inflačního cíle. ČNB bude důsledně dbát na to, aby inflace zůstala dlouhodobě nízká a stabilní. Jakou očekáváme inflaci pro letošní rok?
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                Patříme mezi nejprestižnější zaměstnavatele v České republice – přesvědčte se, že právem. Na nové kariérní stránce ČNB zjistíte, jaký je u nás kolektiv, jaké benefity nabízíme zaměstnancům nebo kde se s námi můžete potkat.


    








    

        
            Základní sazby ČNB
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            Více o sazbách
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            Více o inflaci
        


    


    

        
            Aktuální prognóza ČNB
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            Více o prognóze
        


    










  Rizika hypotečního úvěru

    


      
    
                	Neberu si příliš vysoký úvěr?
Poměr mezi úvěrem a hodnotou zastavené nemovitosti by neměl přesáhnout 90 %.
	Zvládnu splácet?
Výše měsíčních splátek všech úvěrů žadatele by neměla být vyšší než 50 % jeho čistého měsíčního příjmu.
	Nebudu předlužený?
Riziko nesplacení úvěru hrozí ve zvýšené míře už v případě, kdy celkové zadlužení žadatele o úvěr převýší osminásobek jeho čistého ročního příjmu.
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  Publikace ČNB
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                Prozkoumat všechny publikace
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                    12. 4.

                
                    Základní měsíční údaje platební bilance
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                    Seznam investičních fondů v ČR
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